

# 阜新日报

2025年6月  
3 星期二  
乙巳年五月初八  
  
国内统一连续出版物号  
CN21—0018  
总第6212期 本期4版

## 牢记嘱托 感恩奋进

### 坚决打好打赢决胜之年决胜之战

## 中央军委主席习近平签署命令 发布《军事科研奖励条例》

新华社北京5月29日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军事科研奖励条例》,自2025年7月1日起施行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,落实全面实施科技强军战略要求,深刻总结军事科研奖励制度改革成果,对新形势下军事科

研奖励工作进行系统规范,是开展军事科研奖励工作的基本法规依据。

《条例》共8章42条,适应军事科研工作创新发展、向战为战的形势任务需要,鲜明立起战斗力这个唯一的根本的标准,设置了军事特色鲜明、结构层级合理、评价标准科学、与国家和军队重大战略需求紧密结合的军事科研奖励体系;构建了职责明确、程序严密的

组织管理模式;规范了奖励推荐、评审、授奖和异议处理等全流程工作;完善了作风纪律、问责处理、保密管理等有关要求,并明确了相关适用情形。《条例》的发布施行,对有序开展军事科研奖励工作提供了制度保障,有利于增强军事科研创新活力,加快军事理论和国防科技创新步伐,以高质量科技供给助推新时代强军事业发展。

胡涛在阜新蒙古族自治县东梁镇调研时强调

## 以整改工作新成效推动乡村实现全面振兴

本报讯(阜新日报记者 黄萍)5月24日,市委书记胡涛深入阜新蒙古族自治县东梁镇东梁村,实地调研乡村振兴巩固提升试点村建设情况,以“解剖麻雀”方式为乡村发展“把脉开方”。

调研中,胡涛一行沿着村内道路步行,察看村容村貌整治、点位整改等情况,并随机走进部分村民家中,了解他们的生产生活情况。其间,胡涛与村级班子、村民代表进行座谈交流,围绕如何壮大村集体经济、整治村容环境、完善基础设施、提升乡村文明等,耐心听取大家的意见建议。他要求村“两委”班子当好“领头羊”,不断发展壮大村集体经济,培育乡村振兴内生动力,积极探索乡村可持续发展新路径。

随后,胡涛主持召开座谈会,听取

涉农民生重点项目突出问题整改进展情况汇报。他指出,自排查整改工作开展以来,各县区各有关部门始终站在讲政治、讲大局、讲党性的高度,深刻认识整改工作的重要性和紧迫性,充分运用“六个你”经验做法,主动走村入户、征求群众意见,发动群众参与、共同解决问题,各项工作取得了初步成效,成果来之不易。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,按照省委部署要求,坚持问题导向、强化“有解”思维,以整改工作新成效推动乡村实现全面振兴。

胡涛强调,要树立“求解”的意识,积极寻求解决问题的方法和路径,找准问题核心,找到破题关键,让思路在求解中清晰,让措施在解难中完善。要强化“敢解”的勇气,围绕问题勇于探索、开拓进

取,主动求新求变、创新方式方法,把“埋头苦干”和“抬头巧干”结合起来,把“原则性”和“灵活性”结合起来,努力做到“题题有解”“题题解好”。要提升“善解”的能力,科学运用矛盾分析法,以典型性、突出性问题的整改,带动其他矛盾的解决,牵动全局工作的推进,做到以点带面、纲举目张。要压实压实整改责任,提高工作标准,加快整改速度,高标准高质量完成整改任务,确保整改成效经得起历史和群众的检验。

调研期间,胡涛还深入在建项目施工现场,了解规划布局、项目进度,询问企业建设中存在的困难问题,现场研究解决办法。

市领导王立伟、臧宝岭、李树坦,阜新蒙古族自治县及市直有关部门负责同志参加调研。

## 县政协党组理论学习中心组召开专题学习(扩大)会议

本报讯(记者 何雪莲 何振明)为进一步推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,5月30日,县政协党组理论学习中心组召开专题学习(扩大)会议。县政协主席王秀华主持会议。县政协党组成员、全体机关干部参加会议。

会议学习了《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的效果和经验》《八项规定改变中国》《中共中央、国务院关于进一步深化农村改革扎实推进乡村全面振兴的意见》《中国共产党纪律处分条例》《党政机关厉行节约反对浪费条例》,并观看了警示教育片《蝇殇》。

会议指出,要以深化学习教育为抓手,持续强化纪律意识。通过开展主题教育,进一步淬炼政治能力,切实提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决摒弃麻痹思想和侥幸心理,始终保持对纪律规矩的敬畏之心,自觉抵制歪风邪气侵蚀,筑牢拒腐防变的思想防线。坚持把学习教育与业务工作深度融合,以学促干、以学增效,以高质量学习推动政协工作高质量发展。要深刻把握开展主题教育的重大意义和实践要求,坚持问题导向,靶向施治,持续涵养风清气正的政治生态,以作风建设新成效为县域经济社会发展注

入强劲动能。

会议强调,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,核心在于将教育成果转化为推动政协事业发展的实际效能。全体机关干部要以此次主题教育为契机,锚定作风建设目标,全面改进工作作风,厚植为民情怀,不断增强服务意识、提升工作效能。在履行政治协商、民主监督、参政议政职能过程中,大力弘扬求真务实之风,主动深入基层一线,倾听群众呼声,聚焦群众关切开展调查研究,积极建言资政、凝聚共识,切实发挥政协专门协商机构作用,为全县经济社会高质量发展贡献政协智慧和力量。

佛寺镇查干哈达村入选“中国零碳村镇促进项目”首批试点名单

## 推进清洁能源促进绿色转型

本报讯 近日,农业农村部农业生态与资源保护总站发布全球环境基金“中国零碳村镇促进项目”首批试点名单,我县佛寺镇查干哈达村成功上榜,成为全国29个试点村镇之一。

“中国零碳村镇促进项目”是由农业农村部和联合国开发计划署实施的全球环境基金七期项目,旨在探索农村零碳发展模式,为缓解全球气候变化、实现联合国2030年可持续发展目标作出贡献。该项目重点围绕整合推

广农村可再生能源技术、示范节能措施应用及创新能源管理模式,探索农村零碳发展的可行性路径。

作为一个少数民族聚居村,查干哈达村拥有丰富的风能和太阳能资源,以种植业、养殖业、乡村旅游业为主,农作物秸秆产量丰富,为零碳转型提供天然资源优势。近年来,该村立足当地资源禀赋,积极探索农村清洁能源模式,已安装空气源取暖热风机136户、空气源热泵24户、太阳能

热水器160户、太阳能路灯145盏,秸秆打捆直燃集中供暖锅炉、风力发电及太阳能光伏项目均已投产运行,实现村民清洁取暖,促进能源结构绿色转型。

查干哈达村还是2024年低碳乡村培育第一批试点村。此次项目的落地,不仅意味着该村成为区域内颇具代表性的农村低碳转型、绿色发展先进典范,还可为全国零碳村镇建设积累经验。  
(常延春)



### 以练备战! 他们在浓烟火场中“抢人”



刺耳的警报撕裂了宁静,浓烟翻滚着封锁通道……5月28日,阜新蒙古族自治县总工会举办消防应急演练,增强全体人员的消防安全意识,提升应对火灾的应急处置能力。

演练模拟工会二楼突发火灾,火势迅速蔓延,情况危急。上午9时,随着警报声响起,阜新县消防救援大队迅速展开灭火行动,灭火攻坚组熟练地拿起灭火器,向火焰根部喷射,压制火势。疏散救援组则争分夺秒地进入大楼,搜寻被困人员。“有人吗?快回应!”他们一边呼喊,一边仔细排查每一个房间,不放过任何一个角落。在搜寻过程中,遇到烟雾弥漫的区域,他们用湿毛巾捂住口鼻,摸索前进。当发现被困人员后,医疗组迅速把被困人员抬至担架,沿着安全通道有序撤离。经过紧张有序地救援,“大火”被成功扑灭,被困人员全部安全获救,演练取得圆满成功。



接下来,阜新县消防救援大队将持续在辖区内各行业部门开展消防知识培训,使消防宣传知识走进千家万户,为辖区消防安全形势持续稳定保驾护航。  
(辽宁日报)

